

ERA VECHĂ, ERA NOUĂ

Era veche, era nouă,
Cînd privești la amîndouă
Era nouă are spic,
Era veche nici un pic.
Erei noi fi crește bob
Și cuprinde-nregul glob.
Și din zi în zi se întinde
Tot pămîntul fi cuprinde.
Erei vechi fi e gol patul
I se curmă de-acum traiul
Spicul gol de-abia atî-n sus
Se apropie de-apus.
De-ar fi mil de ani tot vară
Ea tot e-o să mai răsără

Inapoi nu se întoarce
Nici nu crește, nici se coace.
Era veche, era moartă
Geaba bate azi la poartă
Nimeni nu-i deschide ușa
Vîntu-i spulberă cenușa.
Era nouă optimistă,
Este era comunistă
Luminos fi e cuvîntul
Și va domina pămîntul!

BUCUR BURLEC
membru al cercului literar
„Minerul” Petroșani

FILMUL SĂPTĂMINII

„Moara Diavolului”



Începînd cu data de 19 martie a.c. pe ecranul cinematografului „Alexandru Sahia” din Petroșani va rula filmul „Moara diavolului”, o producție a studiourilor cehoslovace.

Filmul „Moara diavolului” aduce pe ecran întâmplări cu caracter fantastic petrecute cu cîteva secole în urmă pe pămîntul Cehoslovaciei de astăzi. Intreaga desfășurare a acțiunii dezvăluie metodele folosite de reprezentanții bisericicii catolice, care în unire cu nobilimea exploatau obscurantismul oamenilor simpli pentru a-și putea întări dominația asupra lor.

După modelul basmelor și în acest film ca caracter de legendă se înfruntă două forțe: de o parte bătrînul morar reprezentînd forța binelui, concepția materialistă asupra lumii, de cealaltă parte, preotul, reprezentînd forțele răului, al concepției idealiste.

Deznodămîntul este cel așteptat de toți spectatorii: Triumful forțelor lumii și adevărului împotriva obscurantismului și a minciunii.

In turneu

De cîteva zile, două colective ale Teatrului de Stat Valea Jiului din Petroșani, se află într-un turneu prin regiunea Hunedoara cu piesele „Romeo și Julieta la Mizil” și „Las-că vine Nuța”, ambele într-un act și „Se caută un vinovat”. De menționat că spectacolele cu cele două piese într-un act „Romeo și Julieta la Mizil” și „Las-că vine Nuța” sînt prezentate în satele și comunele din regiune.

„Cine știe, cîștigă!”

Așa se intitulează programul brigăzii artistice de agitație a căminului cultural din Cîmpa, pe care tinerii artiști amatori din sat îl vor prezenta azi la ora 17 în sala căminului cultural din satul lor. Programul va fi prezentat în cadrul celui de-al VII-lea concurs al formațiilor artistice de amatori, conținînd pentru faza intercomunală. De aceea, continuînd tradiția culturală a satului lor din anii trecuți, tinerii artiști amatori cîmpeni s-au pregătit cu multă conștiințozitate pentru acest eveniment. Cu toții doreau ca programul lor să fie cît mai reușit. Programul va fi prezentat sub formă unui concurs „Cine știe cîștigă”, aducînd în fața spectatorilor aspecte din viața satului, din activitatea și preocupările tinerilor din sat, aspecte privind procesul de producție de la mină. Alături de tinerii din sat și tov. Szasz Nicolae, Igaș Sofia, Igaș Ștefan, Daș Viorel, Lăcătușu Vasilica, Gărgan Stamate, Răscolean Maria, Gherasim Mihai, Lomănanu Ioan sînt membri activi ai brigăzii artistice de agitație. Un aport prețios îl aduc și cadrele didactice de la școala de 8 ani din sat. Ele vin cu multă plăcere în rîndul tinerilor săteni, antrenîndu-i în activitatea culturală, fiind ei înșiși exemple demne de urmat. Printre aceste cadre didactice se numără tovarășele Ianchi Maria, Bălănescu Ana, Constantinescu Natalia, Trifan Viorica și altele. Locuitorii cîmpeni au îndrăgît mult pe artiștii lor. De aceea, de fiecare dată cînd la cămin se dă cîte un spectacol ei vin aici cu toții. Cu siguranță că și astăzi, la ora 17, sala căminului cultural din Cîmpa va fi arhiplină și prin entuziasmul și aplauzele lor vor încuraja în tot timpul pe interpreți, li vor conduce la reușita deplină a spectacolului.

Clubul muncitoresc din Uricani se află în centrul noului oras. Clădirea lui este asemănătoare cu frumoasele locuințe ale minerilor, ridicată în anii regimului de democrație populară. Clubul se bucură de atenția tutarilor. După orele de muncă, în orele de odihnă și recreere, tuturor oamenilor muncii le sînt deschise numeroase posibilități de a-și petrece în mod plăcut și util timpul lor liber. În acest scop, conducerea clubului sprijinită permanent de comitetul sindicatului de la mină și de activiștii culturali din secțiile sindicale, se preocupă pentru a organiza la club acțiuni interesante și instructive, care să placă oamenilor muncii, să contribuie efectiv la dezvoltarea și îmbogățirea cunoștințelor lor de cultură generală. Clubul îi invită pe mineri la diferite acțiuni cum sînt: seri de odihnă pentru fruntași, seri literare, simpozioane literare, recenzii, concursuri ghicitoare și altele de acest fel, la care participă de fiecare dată un mare număr de spectatori.

Pentru tineret, în fiecare săptămînă se organizează joia tineretului. În cadrul referatelor prezentate la joile de tineret, se abordează diferite teme de educație, se fac informări politice, tehnice și literare, se vorbește tinerilor despre munca și viața tineretului din alte orașe ale patriei și din alte țări. Acum, împreună cu numeroasele jocuri distractive ce se organizează în cadrul joilor de tineret, atrag de fiecare dată un mare număr de tineri. Atenția conducerii clubului se îndreaptă și spre copiii oamenilor muncii. Pentru cei mici au loc în fiecare duminică dimineți de basme; elevii se întînesc aici la cercul de acordeon și vioară. Tînăra instructoare a cercului, Blaj Maria se preocupă cu multă dragoste de instruirea celor 47 de elevi. Pe lîngă acest cerc, în cadrul clubului din Uricani mai funcționează un cerc de artă plastică care cuprinde 9 membri, unul de foto amatori cu 12 membri și un cerc de croitorie pentru femei ce numără peste 100 de cursante. De multă simpatie se bucură la Uricani formațiile artistice ale clubului. Astfel, cele două brigăzi artistice de agitație conduse cu pricepere de instructorul Boiță Sergiu desfășoară o rodnică activitate. Brigada nr. 1 a prezentat un frumos program cu prilejul alegerilor de la 3 martie, iar cea de a doua a participat cu

un program special la cel de-al VII-lea Concurs al formațiilor artistice de amatori — faza orășenească. Formația de teatru a pus în scenă recent sceneta „Sus Tudorache, jos Tudorache” de M. Ștefănescu, formația de dansuri pregătește o suită de dansuri ardelenești și sovietice, iar corul pregătește un nou program.

O activitate rodnică în cadrul clubului din Uricani se desfășoară și în domeniul muncii cu cartea. Serile literare dedicate poezilor M. Eminescu, G. Coșbuc și G. Topirceanu, cit și celelalte acțiuni cu cartea organizate la bibliotecă s-au bucurat de multă apreciere. Bibliotecara Capră Georgeta se preocupă cu pasiune de activitatea bibliotecii, de aprovizionarea ei cu ultimele noutăți apărute în librării, de atragerea de noi cititori.

Deși activitatea cultural-educativă de masă a clubului muncitoresc din Uricani s-a îmbunătățit față de anul trecut, ea nu este încă la nivelul posibilităților existente aici. Pentru ca acțiunile organizate la club să răspundă necesităților culturale ale oamenilor muncii, va trebui ca numărul lor să crească și să fie cît mai variat. Este necesar să se organizeze mai multe acțiuni cu cartea tehnică, conferințe și simpozioane tehnice. În acest scop va trebui să se țină o săgătură strînsă între conducerea clubului și comisia de ingineri și tehnicieni de la mină. Să se organizeze întîlniri ale tinerilor cu fruntași în producție și inovatori, care să le vorbească despre metodele lor de muncă, despre foloasele aplicării în producție a științei și tehnicii înaintate, a inovațiilor și raționalizărilor. Brigăzile artistice de agitație vor trebui să-și axeze programele în mod deosebit pe creșterea calității producției și a productivității muncii, pe scoaterea brigăzilor de sub plan și antrenarea lor în întrecerea socialistă. Textul programelor să nu fie lipsit de satira îndreptată împotriva atitudinilor înapoiate.

Numărul mare de acțiuni variate, interesante și educative organizate la club va duce la mărirea numărului de vizitatori ai clubului. Toate acestea vor contribui din plin la formarea profilului moral al tinerilor, la mărirea interesului pentru studiu, la dezvoltarea conștiinței noi, socialiste.

D. GHIONEA

De ce bate pasul pe loc activitatea cultural artistică ?

O Incursiune în trecut...

În anii trecuți la clubul din Vulcan s-a desfășurat o activitate cultural-artistice multilaterală. Acest lucru e confirmat pe deplin de numeroasele spectacole prezentate de formațiile clubului, de numărul mare de spectatori care au luat parte la aceste spectacole, de numeroasele premii acordate formațiilor artistice și artiștilor amatori vulcăneni, cu ocazia diferitelor concursuri.

Cine nu-și amintește de formația corală din localitate, vestită prin numărul mare al coriștilor și măiestria în interpretare? Corul era eotat printre cele mai bune din Valea Jiului lucru ce i-a adus laurele fruntașe la concursurile formațiilor de amatori. În același mod se poate vorbi și despre fanfară, orchestra de muzică populară și ușoară, despre formația de teatru. Nu de puține ori în trecut artiștii amatori Popa Marioara, Coroga Aurel, Fănoacă Florea, Bucarci Viorica, Coșuță Ioan, Hirs Marioara, Seprödy Lucia și mulți alții au fost aplaudați cu căldură pentru interpretarea lor.

Iată așa dar o activitate bogată intensă, multilaterală. Toate ar fi însă bune dacă lucrurile s-ar

petrece și acuma la fel. De aceea să aruncăm o privire spre a vedea...

...Activitatea din prezent

Începînd din acest an, prietenii clubului și în general oamenii muncii din Vulcan, au început să fie tot mai nemulțumiți de felul cum se desfășoară activitatea artistică din Vulcan. Și pe bună dreptate. Succesele din trecut sînt doar... amintiri, activitatea prezentă cotează. Iar în această privință clubul din Vulcan nu are cu ce se mîndri. Activitatea artistică de aici a început să schiopăteze, să bată pasul pe loc. Iată de exemplu, formația de teatru de mai mult timp se „necăjește” să pună în scenă piesa „Bucătăreasa”. Spunem că se „necăjește” întrucît deși de luni de zile e pusă în repetiție, la nici una din aceste repetiții nu s-a reușit să fie prezentați toți interpreții. Aceasta deoarece conducerea clubului a încercat cu unii și aceiași oameni să înjghebeze o formație de teatru, o formație de estradă, o orchestră de muzică populară, o brigadă artistică de agitație. Din această cauză cînd era nevoie de un om la teatru el nu se putea duce deoarece în același timp avea repetiție și la estradă etc. Într-o situație nesatisfăcătoare se află și formațiile corală și fanfara. Corul care altădată se întrecea

pentru primul loc cu celelalte coruri din Valea Jiului, azi nu mai activează. De mult timp vulcănenii nu au mai văzut această formație prezentă pe scenă din cauză că și-a încetat aproape existența. În prezent din cei 97 de coriști (înregistrați în evidența clubului) iau parte la repetiții doar... 7 oameni. La fel se prezintă situația și cu fanfara și orchestra de muzică ușoară și populară unde majoritatea componentelor lipsesc nemotivat de la repetiții.

Care sînt cauzele ?

Cauza sau mai bine zis cauzele care au generat această stare de lucruri își au rădăcinile în însăși felul cum își desfășoară activitatea conducerea clubului, în felul cum este sprijinit și îndrumat clubul.

La Vulcan în afară de director, doar 2-3 tovarăși din consiliul clubului sprijină activitatea, restul fiind prezenți doar pe... hirtie. Își poate desfășura clubul activitatea numai cu contribuția a 2-3 oameni? Desigur că nu.

O altă cauză și aceasta care a dus la slaba activitate a clubului este felul cum se lucrează pentru atragerea tinerilor și în general a oamenilor la activitatea clubului. Acum în total sînt vreo 10-15 oameni care pot fi întîlniți și la

orchestră și la fanfară și la teatru etc.

Nu-i de mirare că în asemenea situație, repetițiile formațiilor artistice se desfășoară nemulțumitor, că lipsesc oameni cînd de la o formație cînd de la alta.

Vinovată de această stare de lucruri se face în primul rînd conducerea (director tov. Baban Nicolae), care nu a muncit pentru atragerea oamenilor la acțiunile clubului. În aceeași măsură se fac însă vinovate și organizațiile U.T.M., comitetele sindicatelor din întreprinderile orașului care nu au mobilizat și îndrumat oamenii muncii spre club. Ba mai mult, sînt unele comitete de sindicat, ca cel de la mina Vulcan, care nu au sprijinit activitatea clubului, necreînd condiții tinerilor pentru participarea la repetiții. Iată doar cîteva din cauzele care au făcut ca activitatea cultural-artistice a clubului să bată pasul pe loc.

Dorința, pe deplin îndreptățită, a oamenilor muncii din Vulcan este de a vedea la club acțiuni cît mai multe și mai interesante. Conducerea clubului trebuie să-și schimbe stilul de muncă, comitetele U.T.M. și comitetele sindicatelor să acorde o mai mare atenție muncii cultural-artistice.

Comitetul orășenesc de partid Vulcan trebuie să analizeze felul cum se desfășoară munca clubului și să ia măsuri ca toți factorii care au datoria să contribuie la îmbunătățirea ei să-și îndeplinească sarcinile.

C. COTOȘPAN

Comuniştii — la cele mai importante locuri de muncă ale şantierului

Muncitorii şi tehnicienii constructori de pe şantierul din Lupeni desfăşoară o activitate intensă. Rodele muncii lor — construcţiile moderne ce se ridică necerând în locul vechilor colonii, schimbă înfăţişarea oraşului. În acest an constructorii din Lupeni le revin sarcini mari: predarea a 571 apartamente, a unei şcoli noi cu 16 săli de clasă şi a unui cinematograful cu 500 de locuri.

O condiţie de seamă a îndeplinirii integrale şi la termenele prevăzute a obiectivelor ce stau în faţa colectivului şantierului o constituie munca politică susţinută pe care sînt chemaţi s-o desfăşoare comuniştii în rîndul muncitorilor constructori. Pentru a asigura cuprinderea întregului colectiv în sfera muncii politice, biroul organizaţiei de bază a urmărit de mai mult timp ca cei aproape 100 de membri şi candidaţi de partid să fie repartizaţi la cele mai importante locuri de muncă ale şantierului şi printr-o activitate politică susţinută, prin exemplul lor personal, să antreneze toţi muncitorii la îndeplinirea sarcinilor de plan. Astfel, repartizaţi la cele mai importante puncte de lucru, cei mai mulţi membri şi candidaţi de partid au ajuns să cunoască mersul treburilor, lipsurile ce se manifestau, să le sesizeze la timp, contribuind astfel la remedierea lor. Tovarăşul Moga Aurel a sesizat, de pildă, că la blocul E-2 parchetul nu era executat în bune condiţiuni, bătutul lamelelor de parchet se făcea cu superficialitate. El a atras atenţia maistrului de şantier asupra acestui neajuns şi totodată a discutat cu muncitorii parchetari, îndemnându-i să acorde mai multă atenţie calităţii lucrărilor pe care le execută. Un alt membru de partid, tov. Pop Alexandru a sesizat biroul organizaţiei de bază că brigăzile de zidărie şi betonişti de la blocul A 3 întâmpină greutăţi din cauza deficienţelor în aprovizionarea punctelor de lucru cu beton şi mortar. Sesizarea a fost luată în seamă. S-a constatat că acest neajuns îşi are cauza în deficienţele existente la staţia de betoane şi mortar a şantierului. De aceea, conducerea tehnico-administrativă l-a însărcinat pe mecanicul şef al şantierului să remedieze de urgenţă această stare de lucruri, ceea ce s-a şi făcut la timp. Se pot enumera şi alte exemple cînd, la intervenţia membrilor de partid, au fost luate măsuri operative pentru remedierea unor deficienţe în procesul de producţie.

Dar, analizînd într-o adunare generală de partid felul cum îşi duc

la îndeplinire membrii şi candidaţii de partid sarcinile la punctele de lucru, biroul organizaţiei de bază a constatat că în acest domeniu se manifestă şi deficienţe. Unii membri şi candidaţi de partid au trecut pe lângă anumite lipsuri fără să le sesizeze, fără a interveni pentru înlăturarea lor. Au existat şi neajunsuri în privinţa urmăririi felului cum îşi îndeplinesc membrii şi candidaţii de partid sarcinile trasate de către birou. De aceea, biroul organizaţiei de bază a trecut la o repartizare mai judicioasă a membrilor şi candidaţilor de partid la locurile de muncă hotărîtoare, pe bază de sarcini precise şi a stabilit o formă concretă pentru a urmări felul cum sînt îndeplinite aceste sarcini. Toţi membrii şi candidaţii de partid au fost organizaţi pe colective şi repartizaţi pe cele 13 obiective mari de pe şantier. Fiecărui colectiv i s-a completat un caiet. În caiet este trecut obiectivul de care răspunde colectivul respectiv, termenul lui de execuţie, sarcinile pe care trebuie să le îndeplinească colectivul pentru a asigura executarea la timp a obiectivului. Aşa de pildă, un asemenea colectiv, format din mai mulţi membri şi candidaţi de partid de diferite profesii, în frunte cu tov. Păvăleanu, răspunde de executarea noului cinematograful. Un alt colectiv, în frunte cu tov. Coman Ionel are în răspundere predarea, pînă la 15 august, a noii şcoli, iar colectivul în frunte cu tov. Moga Aurel a fost repar-

tizat la blocurile A 3 şi B care vor trebui predate pînă la 30 aprilie a.c. Astfel, pe şantier n-a rămas nici un obiectiv de lucru la care să nu fi fost repartizat cineva un asemenea colectiv. Colectivele au sarcina să urmărească zilnic desfăşurarea lucrărilor, să sesizeze deficienţele pe care să le treacă în caietul de însemnări împreună cu propunerile de remediere. Cu acest caiet responsabilii colectivelor se prezintă săptămînal la şedinţele operative de lucru ale loturilor şi conducerii şantierelor unde îşi prezintă propunerile pentru remedierea deficienţelor semnalate.

Biroul a luat măsuri ca în cadrul colectivelor, fiecare membru şi candidat de partid să fie repartizat pe cite un punct de lucru şi să aibă o responsabilitate concretă. Caietele de însemnări şi şedinţele operative vor constitui un prilej bun pentru verificarea activităţii fiecărui colectiv şi a membrilor şi candidaţilor de partid la punctele de lucru ale şantierului. Activitatea colectivelor va fi analizată periodic şi în adunările generale de partid şi în şedinţele de birou.

Manifestînd o exigenţă sporită faţă de felul cum se achită membrii şi candidaţii de partid de sarcinile ce le revin la locurile de muncă unde au fost repartizaţi, organizaţia de partid va obţine noi succese în atragerea colectivului şantierului la lupta pentru scurtarea termenelor de execuţie şi îmbunătăţirea calităţii lucrărilor de construcţii.

I. DUBEK

Preşcolarii învaţă muzică

Educarea artistică a unui număr cât mai mare de tineri cu aptitudini muzicale din rîndul cărora să se poată selecţiona viitorii muzicieni, are o importanţă deosebită. Pentru depistarea şi recrutarea celor mai bune elemente din oraşul Petroşani, Şcoala elementară de muzică şi arte plastice din localitate a deschis un curs pregătitor de iniţiere pentru copiii preşcolari, care urmează să se în-

scrie în septembrie la şcoală.

Cursurile au loc în fiecare marţi şi joi la orele 17-18 în localul şcolii elementare de muzică şi arte plastice.

Pînă în prezent s-au înscris şi frecventează cursurile un număr de 35 elevi. Numărul lor creşte din zi în zi.

prof. PETRU BARBAROŞIE
corespondent

La şedinţa brigadierilor

În biroul sectorului de sector au început, unul cîte unul, să intre brigadierii. Mai întîi a venit Szabo Martin, din abatajul nr. 5 est. Apoi, după cîteva minute, a sosit şi Stăuceanu Gheorghe care lucrează pe acelaşi strat. După alte cîteva minute intrară şi Cheptea Vasile, Firoiu Ioan, Lăpădatu Nicolae şi ceilalţi şefi de brigăzi din sectorul II al minei Petrila.

Am convocat această şedinţă spre a discuta situaţia brigăzilor aflate sub plan, calitatea producţiei şi a analiza stadiul de îndeplinire a angajamentelor de întrecere. Din cele 13 brigăzi din abataje, 5 sînt sub plan, iar în prezent avem un minus de 211 tone cărbune — a spus ing. Felea Mircea, şeful sectorului II de la mina Petrila.

Şefii de brigadă au ascultat cu atenţie apoi şi-au exprimat dorinţa să muncească cu forţe sporite pentru recuperarea rămînerii în urmă şi îndeplinirea angajamentelor de întrecere pe luna martie.

— Minerii din brigada mea — a spus membrul de partid Buduroiu Ioan — sînt hotărîţi ca şi luna aceasta, la fel ca în februarie, să se situeze pe primul loc în întrecerea socialistă cu celelalte brigăzi din sector. Încă din prima decadă a acestei luni, ne-am depăşit cu 35 de tone cărbune angajamentul de întrecere. De la începutul anului şi pînă în prezent avem extrase 417 tone cărbune peste

plan. Cărbune dăm mult, dar calitatea lui mai lasă încă de dorit. Nu este o cinste pentru noi că în primele două luni ale anului am avut rebutate 46 vagonete de cărbune pentru sist, la fel ca brigada lui Firoiu Ioan şi cu 16 vagonete mai puţin de cît minerii lui Cristea Nicolae. În legătură cu îmbunătăţirea calităţii producţiei am discutat chiar ieri cu ortacii. Tovarăşii Mocănaş Fănică, Jiteanu Dumitru, Laşko Ştefan, Mitrea Constantin, Badea Ilie şi alţi muncitori din brigadă şi-au luat angajamentul să aleagă cu grijă sistul din cărbune, între ei a pornit o adevărată întrecere în această privinţă. Cu toţii vor să urmeze exemplul minerilor din brigada membrului de partid Munteanu Petru care, în acest an, n-a avut rebutat nici un vagonet de cărbune pentru sist.

— Noi, cei din abatajul 3 est, avem date luna aceasta 150 tone cărbune peste plan — a spus brigadierul Stăuceanu Gheorghe, bucuros că brigada lui are un plus şi că astfel a recuperat rămînera în urmă din luna ianuarie. Împreună cu minerii Totolan Fică, Gal Anton, Kovacs Francisc, Zgîmbău Constantin şi ceilalţi ortaci din brigadă sîntem hotărîţi să dăm numai cărbune de calitate şi să ne îndeplinim cu cinste angajamentul luat de a extrage în acest an 1500 tone cărbune peste prevederile planului.



Postul de corespondenţi voluntari

(Urmare din pag. 1-a)

unele neajunsuri. La exploatarea minierei Petrila, Uricani şi Aninoasa posturile nu au planuri de muncă, nu sînt îndrumate suficient de organele de partid. Pentru a înlătura asemenea neajunsuri, pentru a face activitatea posturilor mai bogată este necesar ca comitetele de partid şi birourile organizaţiilor de bază din întreprinderi să acorde o mai mare atenţie muncii cu corespondenţii.

Organele de partid din întreprinderi, instituţii şi de pe şantier au datorită să atragă în rîndul corespondenţilor voluntari pe cei mai buni muncitori, tehnicieni şi ingineri, oameni ai noului, să-i ajute în activitatea lor.

Sarcinile complexe ce stau în faţa economiei naţionale cer fiecărui om al muncii să-şi îmbunătăţească continuu activitatea pentru sporirea productivităţii muncii, pentru îmbunătăţirea calităţii produselor şi reducerea preţului de cost. Felul în care aceste sarcini sînt rezolvate pot fi oglindite mai bine în ziar dacă corespondenţii vor informa redacţia.

Au mai luat cuvîntul tovarăşii Toth Ioan, Croitoru Gheorghe şi alţi brigadieri ale căror brigăzi în prezent sînt rămase în urmă. Cu toţii s-au angajat să lucreze mai bine, să organizeze mai temeinic munca în abataje.

☆

La şedinţa brigadierilor s-au analizat rezultatele muncii din luna aceasta şi s-au stabilit sarcini precise de viitor. Printre altele s-au luat măsuri privind îmbunătăţirea asistenţei tehnice din partea inginerilor şi tehnicienilor la locurile de muncă, controlarea de două, trei ori pe schimb a fiecărui loc de muncă, îmbunătăţirea aprovizionării cu materiale şi a transportului în sector. Cei care au luat cuvîntul au cerut mai mult sprijin părţii mecanice a sectorului în domeniul executării la timp a lucrărilor de prelungire şi scurtare a transportoarelor cu raclete, precum şi montarea între schimburi a tuburilor de aer comprimat şi de aeraj.

Măsurile stabilite în şedinţa brigadierilor constituie garanţia îmbunătăţirii muncii, lichidării rămînerii în urmă şi îndeplinirii angajamentelor de întrecere pe luna martie. Minerii sectorului II în frunte cu comunistii vor şti să realizeze acest obiectiv. Munca lor însufleţită a dovedit nu odată acest lucru...

Z. ŞUŞTAC

concret şi operativ asupra problemelor ce frămîntă colectivele în care ei îşi desfăşoară activitatea. Corespondenţii voluntari ca Burciu Gheorghe, Merca Teodor, mineri la Lonea, Furdul Petru, Predoşan Ioan, muncitori la mina Lupeni, Ionică Ioan şi Ene Ioan, ingineri la preparăţia Lupeni, Ecorescu Gheorghe, tehnician la preparăţia Petrila şi alţii informează operativ asupra succesorilor, sesizează neajunsurile care se mai manifestă.

Legătura permanentă a ziarului nostru cu masele se reflectă prin cele 200—300 de scrisori pe care redacţia le primeşte în fiecare lună de la corespondenţii săi voluntari. Faţă de numărul mare şi diversitatea problemelor ce ne preocupă zilnic, numărul corespondenţilor trebuie să sporească. Oamenii muncii sînt chemaţi să scrie despre tot ce poate fi folositor colectivităţii, aşa cum fac de pildă, tovarăşii Albescu Dumitru, student la I.M.P., Crisan Ioan, implicat de mişcare, Băloiu Staicu, tehnician, Ciur Ioan muncitor, Cornea Titu, învăţător, Bălsan Ruşalin, bibliotecar şi alii corespondenţi cunoscuţi şi apreciaţi în întreaga Vale a Jiului, ca adevăraţi croniciari ai vremurilor noi pe care le trăim.

Cu ajutorul organizaţiilor de partid, sindicale şi de U. T. M., al conducătorilor tehnice din întreprinderi, uzine şi şantiere, membrii posturilor de corespondenţi voluntari, precum şi ceilalţi corespondenţi ai ziarului pot să desfăşoare o activitate din ce în ce mai bogată, care să contribuie la dezvoltarea noului, la succese tot mai de seamă în toate domeniile de activitate, pe calea îndeplinirii sarcinilor trasate de cel de-al III-lea Congres al partidului nostru.

In Editura politică au apărut: „Momente din istoria Partidului Muncitoresc Român”

Albumul „Momente din istoria Partidului Muncitoresc Român” alcătuit pe baza documentelor din Muzeul de istorie a P.M.R., conţine numeroase fotografii ale vremii, reproduceri facsimile care oferă cititorilor o imagine bogată despre cele mai însemnate momente din istoria partidului şi a mişcării muncitoreşti din ţara noastră.

În ultima parte a lucrării sînt prezentate prin fotografii, grafice şi hărţi, succesele obţinute de poporul nostru în construirea socialismului.

Această lucrare constituie un ajutor preţios pentru propagandiştilor şi cursanţii din învăţămîntul politic, pentru profesorii, elevii şi studenţii din învăţămîntul de stat, precum şi pentru toţi aceia care studiază istoria Partidului Muncitoresc Român.



Colectivul exploatarea forestieră Dealul Babii-Vulcan obţine succese frumoase în munca lui, depăşind lună de lună sarcinile de plan.

Iată, lucrînd pe rampa de încărcare a exploatarea pe cîţiva muncitori pregătind un nou transport de material lemnos.

VIATA INTERNATIONALA

Pentru independența Rhodesiei de sud

DAR-ES-SALAM 16 (Agerpres). „Uniunea poporului african „Zimbabwe” respinge fără rezervă ideea menținerii guvernului colonialist în Rhodesia de sud și nimic nu o va împiedica să ducă lupta pentru independența națională până la victoria deplină”, a declarat Joshua Nkomo, liderul partidului mai sus-amintit, în cadrul unei conferințe de presă organizată la Dar-Es-Salam.

Referindu-se la viitorul Federației Rhodesiei și Nyassalandului, creată de către colonialiștii englezi el a subliniat faptul că toți liderii africani din Rhodesia de nord și Nyassaland sînt hotărîți să lupte pentru a desființa federația.

F. Jiliao despre politica teroristă a guvernului peruvian

BRASILIA 16 (Agerpres). În cadrul unei conferințe de presă președintele ligii țărănilor din Brazilia, Francisco Juliao, a declarat că „în închisorile din Peru zac în condiții inumane aproape 2.000 de deținuți politici”.

După cum anunță agenția Prensa Latina, Juliao care a fost recent în Peru a subliniat că printre deținuții politici aruncați în închisori de actuala jantă militară de la conducere se află generalul Cezar Panto, fostul candidat la alegerile pentru președintele republicii din partea Frontului de Eliberare Națională.

În încheiere Juliao a subliniat că politica teroristă a actualului regim peruvian „a creat în țară o situație explozivă”.

Cercuri ale Bundeswehr-ului întrețin legături cu O.A.S.-iștii

BONN 16 (Agerpres). Una din căpeteniile O.A.S. Argoud, cu puțin înainte de răpirea lui la München de către agenții ai poliției franceze a acordat un interviu unui corespondent al revistei „Quick”, care apare în acest oraș. Acest interviu aruncă o lumină vie asupra atitudinii manifestate în Germania occidentală față de O.A.S.-iști și asupra legăturilor existente între O.A.S. și Bundeswehr. Răspunzînd la întrebarea dacă în Germania occidentală există oameni care simpatizează O.A.S. și colaborează cu O.A.S., Argoud a declarat: „Dacă lucrurile n-ar sta astfel, nu m-aș afla astăzi aici... Pot să vă spun că avem prieteni buni în R. F. Germană afit în cercuri eivile cit și militare. Unii ofițeri germani manifestă o înțelegere deosebită față de problemele noastre. Iar între înțelegere și ajutor este doar un singur pas”. Argoud s-a eschivat de a da un răspuns la întrebarea care persoane din Bundeswehr mențin contacte cu el. „Nu pot spune aceasta. Și fără aceasta

„Franța trebuie să renunțe la experiențele nucleare”

PARIS 16 (Agerpres). Secretariatul Consiliului național al păcii din Franța a adresat o telegramă președintelui de Gaulle în care protestează împotriva intenției guvernului francez de a efectua o nouă explozie nucleară în Sahara.

„Interesele Franței reclamă ca guvernul să manifeste inițiativă în direcția realizării unui acord internațional privind încetarea tuturor experiențelor nucleare și să renunțe la experiența proiectată” se subliniază în telegramă.

Telegrama F.S.M. adresată minerilor greviști din Franța

PRAGA 16 (Agerpres).

La 15 martie Secretariatul Federației Sindicale Mondiale a dat publicității la Praga o declarație în care adresează din nou miștele rilor francezi salutul frătesc al celor 120 milioane de oameni ai muncii, membri ai centralelor sindicale naționale afiliate la F.S.M.

În declarație se subliniază că solidaritatea F.S.M. și a organizațiilor afiliate la ea, precum și so-

lidaritatea organizațiilor sindicale afiliate la alte centrale sindicale internaționale cu minerii francezi, dovedește amploarea unității internaționale de acțiune a oamenilor muncii.

În încheierea declarației se arată că lupta eroică a minerilor francezi se bucură de sprijinul unitar al oamenilor muncii care și-au unit eforturile lor pe plan internațional.

Impotriva amestecului S. U. A. în transporturile comerciale maritime

LONDRA 16 (Agerpres).

După cum transmite agenția U.P.I., la 15 martie la Londra au luat sfîrșit lucrările conferinței la care au participat reprezentanții ai Marii Britanii, Belgiei, Danemarcei, Franței, R. F. Germane, Greciei, Italiei, Olandei, Norvegiei și Suediei, conferință organizată cu scopul de a studia măsurile în vederea „contracării amestecului unor guverne în transporturile comerciale maritime”. Conferința a fost prezidată de ministrul englez al transporturilor Ernest Marples. Participanții la conferință, miniștri, diplomați și reprezentanți ai Camerelor de Comerț, și-au exprimat „profunda îngrijorare” față de hotărîrea guvernului S.U.A. prin care Statele Unite și-au asumat dreptul de a controla volumul tuturor transporturilor comerciale navale în Oceanul Atlantic, inclusiv al transporturilor navelor sub pavilion străin, avînd la bord mărfuri ale unor țări străine.

Intr-un comunicat dat publicității după terminarea conferinței, participanții au cerut abolirea a-

cestei hotărîri a S.U.A., subliniînd „necesitatea intensificării campaniei împotriva tendinței crescînde a unor guverne ca, în pofida intereselor naționale, să se amestece în operațiile libere ale transporturilor navale internaționale. Cele zece guverne, arată comunicatul, au hotărît să-și intensifice eforturile pentru promovarea transportului naval liber între țări, ceea ce reprezintă un factor important pentru dezvoltarea comerțului internațional”.

„Asasinii au fost achitați”

Procesul unor membri ai „Mafiei”

ROMA 16 (Agerpres).

„Asasinii au fost achitați”, sub acest titlu ziarele „Unita” și „Avanti” relatează despre hotărîrea Curții de casație din Neapole care a eliberat „din lipsă de dovezi” pe trei membri ai „Mafiei”, acuzați de asasinarea activistului sindical din Sicilia Salvatore Carnevale.

Numele lui Salvatore Carnevale, scriu ziarele, va fi trecut alături de numele altor 55 de activiști sindicali asasinați de Mafia numai pentru faptul că ei au luptat pentru îmbunătățirea vieții țărănilor sicilieni. De fiecare dată, cînd oamenii Mafiei săvîrșesc asemenea asasinări, se găsește un tribunal gata să achite pe criminalii din această organizație teroristă seceretă aflată în serviciul marilor moșteri italieni.

O importantă victorie a forțelor democratice din Japonia

TOKIO 16 (Agerpres).

Forțele democratice din Japonia au reputat o victorie importantă. La alegerile pentru desemnarea primarului orașului Kitakiusiu — al șaptelea oraș din Japonia ca mărime cu o populație de un milion de oameni, a ieșit victorios socialistul Hosei Yoshida. El a reputat victoria față de candidatul partidului liberal-democrat, înfrînd cu 30.000 de voturi mai mult decît rivalul său.

Orașul Kitakiusiu, rezultat al unificării orașelor din partea de

nord a insulelor Kiusiu și anume Modzi, Kokura, Tobata, Vakamași și Yavata, este un mare centru administrativ și în același timp nucleul celui mai important complex industrial din țară pentru producția de metal și cărbune.

Candidatul forțelor democratice, Hosei Yoshida, a fost sprijinit de socialiștii comuniști, de organizațiile sindicale, ale femeilor și tineretului din Kitakiusiu care acționînd într-un front unit au reputat astfel o importantă victorie în alegeri.

Mesajul președintelui Goulart

BRASILIA 16 (Agerpres).

Președintele Braziliei, Joao Goulart, a adresat Congresului Național un mesaj în care arată că „Brazilia nu-și va schimba politica sa externă de relații pașnice cu toate țările”.

În mesajul său președintele Braziliei arată că țara sa trebuie să-și „intensifice comerțul cu țările lagărului socialist și cu țările din Asia și Africa”. Referindu-se la politica externă, președintele Goulart arată că în ceea ce privește relațiile cu Cuba revoluționară Brazilia „va rămîne

credincioasă năzuințelor de pace ale poporului” și devotată „apărării păcii și respingerii metodelor violente în soluționarea problemelor internaționale”. În mesajul său, președintele arată că în cursul vor fi supuse spre aprobare congresului brazilian un număr de proiecte de lege privind reformele agrare, urbană, administrativă, a impozitelor și a băncilor.

Potrivit agenției Associated Press, proiectul de lege cu privire la reforma agrară a fost pregătit și urmează să fie prezentat congresului săptămîna viitoare.

Protestul cadrelor didactice din Anglia

LONDRA 16 (Agerpres).

În cadrul ședinței sale din 15 martie Comitetul Executiv al Sindicatului național al cadrelor didactice din Anglia a hotărît să trimită o delegație a învățătorilor la Parlament. În numele învă-

țătorilor, delegația va protesta împotriva faptului că ministrul învățămîntului a respins în mod arbitrar sporul de salariu propus de Comitetul special care se ocupă de problema îmbunătățirii remunerării cadrelor didactice.

Ciocniri între poliție și studenți în Mexic

CIUDAD DE MEXICO 16 (Agerpres).

Agencia France Presse anunță că la 15 martie în orașul Morelia, capitala statului mexican Michoacan, situată la 20 km. nord-vest de Ciudad de Mexico s-au produs incidente grave în cursul cărora a fost omorît un student, iar alți cinci studenți au fost răniți.

Incidentele s-au produs în urma ordinului dat de guvernatorul statului Michoacan, Agustin Arriaga

Rivera, prin care rectorul universității din Morelia, Eli de Gortari, a fost demis urmînd ca Universitatea să fie condusă de un comitet desemnat de către guvern.

Rectorul universității care a fost demis este totodată conducătorul mișcării progresiste a studenților universității din Morelia. Imediat după anunțarea acestei hotărîri studenții universității au organizat un miting de protest. Poliția a intervenit deschizînd focul asupra participanților la miting. În prezent capitala statului Michoacan se află în mod practic sub stare de asediu, armata controlează punctele mai importante din oras.

În citirea rîndurii

DELHI. Comitetul indian de sprijinire a Congresului latino-american de solidaritate cu Cuba, care va avea loc la sfîrșitul lui martie la Rio de Janeiro, a organizat la 15 martie la Delhi un simpozion, la care au participat cunoscuți fruntași ai vieții publice din India, membri ai parlamentului, reprezentanți ai populației capitalei

CIUDAD DE GUATEMALA. La 15 martie în capitala Guatemalei au avut loc mari demonstrații ale studenților care au protestat împotriva „conferinței anticubane a președinților țărilor Americii Centrale cu participarea președintelui S.U.A., J. Kennedy” care se va deschide săptămîna viitoare în Costa Rica. După cum transmite din Ciudad de Guatemala corespondentul agenției Reuter, poliția a intervenit cu brutalitate împotriva demonstranților și a arestat 20 de studenți.

CIUDAD DE PANAMA. Referindu-se la apropiata conferință a președinților țărilor din America Centrală săptămînalul „El Cholo” care apare în Panama afirmă că unul din scopurile ei constă în „a stăvili înaintarea revoluționară a popoarelor din America Centrală”. Participarea guvernului din Panama la această conferință, „aruncă o pată neagră asupra țării noas-

tre” și va fi însoțită de o înrobire și mai apăsătoare a statului Panama de către monopolurile nord-americane.

NEW YORK. În S.U.A. se iau diverse măsuri pentru ca informațiile veridice despre situația din Cuba să nu ajungă pînă la poporul american. Președintele Comisiei Camerei Reprezentanților a S.U.A. pentru cercetarea activității antiamericane, F. Walter, a declarat la 14 martie că în viitorul apropiat la Washington va începe anchetarea cetățenilor americani care au vizitat Cuba. „Vi-nătorii de vrăjitoare” îi acuză că după înapoierea lor din Cuba ei „au devenit agenți propagandiști” ai lui Castro.

TOKIO. Aproximativ șase milioane de muncitori au participat la 15 martie la mitingurile și demonstrațiile care au avut loc în numeroase orașe japoneze cerînd îmbunătățirea condițiilor lor de viață. La ele au participat muncitori din transporturi, metalurgie, tipografia, construcții și alte ramuri de producție.

Docherii japonezi au declarat o grevă de 24 de ore care a cuprins aproximativ 100 de porturi ale țării.

NEW YORK. Autoritățile S.U.A.

continuă să dispună după bunul lor plac de terenurile rezervațiilor populației indiene din vestul Statelor Unite. Ziarul „Christian Science Monitor” anunță că autoritățile din California, fără permisiunea Consiliului decanilor de vîrstă ai tribului indian care trăiește în rezervația de lângă fluviul Colorado, au transferat statului Arizona aproape o jumătate din teritoriul acestei rezervații indiene.

DJAKARTA. Cerem cu hotărîre ca trupele americane și diemiste să înceteze imediat folosirea substanțelor toxice împotriva populației din Vietnamul de sud care luptă pentru libertatea sa. Cerem de asemenea, ca aceste acțiuni barbare să nu se mai repete niciodată, se arată într-o telegramă adresată de Comitetul indonezian de luptă pentru pace, guvernului sud-vietnamez.

NEW YORK. La 15 martie la pulberăria din Allentown (statul Pennsylvania) s-a produs o explozie violentă. Un muncitor a fost ucis, iar cîteva persoane au fost rănite.

LONDRA. Începînd de la 6 aprilie pînă la 4 mai, anunță agenția Press Association, Anglia va desfășura în Cipru mari manevre de desant aerian sub denumirea de „New Venture”. La ele vor participa aproximativ 2.400 de parașutiști.

„Polul Nord-12”

LENINGRAD 16 (Agerpres).

Expediția aeriană sovietică în Arctica care va purta denumirea „Polul Nord-12” își va stabili baza de cercetări științifice pe întinderea de gheață între Marea Siberiei de Răsărit și Marea Ciukotka. În prezent aici nu se efectuează cercetări cu caracter permanent.

Stația „Polul Nord-11” a navigat în derivă în direcția Canadei pe o distanță de peste 2.000 km. de la țărmlul sovietic. Stația „Polul Nord-10” este situată la nord de insulele Novosibirsk. Noua stație „Polul Nord-12” va furniza regulat date hidrometeorologice din sectorul de est al Arcticii, date necesare în vederea unei mai bune organizări a navigației navelor de transport în regiunea respectivă.

Colectivul stației „Polul Nord-12” va efectua aici numeroase observații meteorologice și astronomice, va studia fenomenele de magnetism și regimul de radiații.